

假名校硕士一人饰多角 两段“异地恋”诈骗60万

本报讯 (通讯员 张熠 记者 江跃中)冒充名校硕士,同时与两个女生谈起异地恋,还以家人出事、理财产品需追加保证金等为由,诈骗钱款共计60余万元。近日,钟某某因犯诈骗罪,被普陀区检察院批准逮捕。

夏夏是某大学的在读硕士,2018年3月6日,一名自称“小睿”的男子,在微信“硕博群”中加了夏夏为好友。小睿介绍自己是四川大学的法律硕士,现在广州某咨询公司工作,月薪3万多元。此后,小睿频繁地通过微信与夏夏分享自己的摄影作品与音乐作品,探讨喜欢的电影、油画……两人渐渐熟络起来。

3月16日,小睿称自己的舅舅毒驾出了交通事故,他的钱都被妈妈给了舅舅看病,希望夏夏能给予救济。夏夏有些犹豫,但想着对方是个孝顺的人,便打给了他2000元。此后,小睿又陆续以交房租、出差、投资基金为由,向夏夏借了3万余元,并承诺4月发工资后归还。

2018年清明节,小睿来到夏夏所在的城市,两人第一次见面了。3天的相处是愉快的,4月7日晚上6时,小睿与夏夏道别,然而到了第二天凌晨一时,小睿又回到了大学附近,称自己误机,原来的票不能退了,让夏夏用花呗套现3000多元给他买机票。

就这样,小睿的负债越来越高,眼看到了发工资的日子,夏夏催促小睿还钱。小睿却称自己因为航班延误被公司开除了,没有拿到当月的工资,又以基金被套,需要补仓,挂律师所需要保证金,违反竞业协议赔偿金等理由,向夏夏借款。每次借款后,小睿总会还一部分,但是下一次,又是更大数额的借款。

小睿还在微信上介绍了他的妹妹“蓉蓉”和好友“北望”。两人在微信上轮番劝说夏夏帮助小睿,称为了还钱,小睿没日没夜工作,已经累病了。夏夏于心不忍,又借款给小睿9万余元,然而打款到银行卡时,她发现收款名字并非小睿。

小睿解释说 he 有两个名字。

夏夏的怀疑越来越深,小睿便让夏夏去广州与他见面。4月底,小睿带夏夏去了他的住处,当场签了9万元的欠条,两人确定了恋爱关系。此后,小睿又陆陆续续还了2万余元。

还钱后的小睿态度冷淡了许多,夏夏害怕小睿就此失去联系,她再次来到广州。这次,小睿变得暴戾,他称夏夏来找他,导致他没干完活,损失了定金。他把刀架在自己的脖子上,狠狠地踹着门。害怕的夏夏当场给了他9000元,离开了广州。

原以为两人的关系会就此恶化,但是小睿使出了浑身解数获

取夏夏原谅。对方松口后,小睿就继续开口要钱,连蓉蓉和北望也加入到要钱的队伍。蓉蓉甚至以不借就去卖“初夜”、自杀胁迫夏夏。万般无奈的夏夏威胁说要报警,小睿这才说了实话,他的真名是钟某某,蓉蓉和北望也是他编造出来的。

经查,钟某某于成都某学院结业,有犯罪前科。在与夏夏交往期间,钟某某还在高铁上认识了小徐,并确定男女关系。钟某某以同样的方式(化名小睿、虚构好友、编造借口)骗取小徐钱财。至案发,骗取夏夏人民币15余万元,归还部分,尚欠9余万元,骗取小徐人民币50余万元。

5万元办健身卡 买时容易退时难

本报讯 (通讯员 陆逸 卫洁 记者 袁玮)不少消费者在买健身卡时遇到了办卡一分钟,退卡难上天的情况,健身中心往往会拿出入会办卡时签订的“一经售出概不退换”的霸王条款,将消费者的退卡请求拒之门外,那么健身卡办了到底能不能退呢?近日,虹口法院审理了一起健身服务合同纠纷案,经法庭调解,最终健身中心退还消费者3万余元。

小董在下班回家的路上,接到了一份印有某健身中心招募会员的广告传单。90后的小董平日里比较注重身材保养,这家健身中心离家近,让小董甚是心动。参观完健身中

心后,小董对里面的器材、环境、设施都很满意,但面对高昂的会费,他打算谨慎入会,先购买了3个月的会员会籍试试看。

其间,小董基本上每天都到健身中心锻炼。健身中心还为小董安排了两次私教体验课程,私教教练授课专业、讲解耐心、示范动作到位,小董对教练非常满意,于是在会员期满后果断购买了两年的会员会籍,并报名100余课时的私教课程。在健身中心的安排下,小董与健身中心签订了《会籍合约书》《私教协议书》,总共支出健身费用5万余元。

仅过两个月,刚上了七八节私教课的小董就感觉身体不适,右侧

臀部及大腿后侧常常疼痛。小董到医院CT检查后,被诊断为双膝积液及腰椎间盘突出,医生建议不要参加剧烈运动。健身是不可能了,但是支出的高昂健身费怎么办呢?小董拿着病历本找到了健身中心,表示由于身体无法预见和克服的原因,难以继续健身,希望退卡,却遭到健身中心的拒绝。健身中心答复小董,他在入会做体能测试时并未出现明显异常,填写身体情况表格时也没有告知教练这一情况;入会协议明确写着:“所有已缴纳之款项不得要求退还、转让”,因此他们拒绝退卡。屡次交涉无果,小董一纸诉状将健身中心诉至虹口法院,要求

解除与健身中心的协议并退还全部健身费用共计5万余元。

审理中,法官审核了双方之间的协议,并向双方释明协议中的“不得退还、转让”系格式条款,加重了小董的义务,免除了健身中心的责任,该条款对消费者不公平。协议本质上健身中心向小董提供健身场所、健身器材等服务并收取费用的服务合同,现在小董因为自身原因无法继续接受服务而要求解除合同,该主张从公平交付分析尚属合理并无不妥。现协议已经部分履行,在法院协调下,双方均作出了让步,最终,由健身中心退还小董3万余元,双方以调解结案并履行完毕。

销售假冒普洱茶案值高达1.3亿元

长宁警方公布一起生产销售假茶案侦破细节

“警官,真是太感谢你们了,为我们企业挽回了巨大经济损失。”3月4日,一知名品牌茶厂负责人特地从外地来到上海,将锦旗送到长宁公安分局民警手中,感谢长宁警方在打击生产销售假冒产品违法犯罪活动中维护了企业合法权益。近日,长宁警方向媒体公布这起案件的侦破情况。

近日,长宁警方在经过连续3个月的跨省市缜密侦查后,成功破获一起生产、销售假冒普洱茶案,共捣毁制售假冒普洱茶窝点4处,其中茶叶仓库2处,生产工厂1处,实体店1处,并抓获聂某等5名犯

罪嫌疑人。同时,民警在现场查获大量知名品牌假冒贴标、内扉等3万余张,各类散装普洱茶叶共计40余吨,涉案金额高达1.3亿元。

2018年11月,长宁警方接到群众举报,称在某电商平台上一店铺出售云南一知名茶厂生产的上世纪60年代款珍藏普洱茶,该款产品疑似假冒、伪劣产品。接报后,长宁警方立即对该店铺展开调查,并将该店出售产品送检,后经专业机构鉴定为假冒产品。随后,由分局治安支队、网安、派出所等单位组成专案组全力对此案开展调查。

首先,专案组派员摸清了涉案

店铺的实际经营地及人员架构。在明确上述信息后,民警远赴云南昆明、勐海等地异地调查取证。最终,经过连续3个月锲而不舍的侦查,专案组全面掌握了以聂某为首的制售假冒茶叶团伙的人员信息。经排摸,这次制售假冒茶叶团伙在云南勐海县设有茶叶生产加工厂,并在昆明设有两处储存茶叶的仓库和一处实体店销售。他们通过对自产茶叶包装贴标后再进入市场销售,从而达到获取非法利益的目的。

2月下旬,经过前期大量的调查取证,专案组兵分四路,对位于云南省勐海县的茶叶加工厂及在

昆明的仓库、实体店开展统一抓捕行动,当场抓获聂某等5名犯罪嫌疑人,现场查获大量假冒知名品牌的贴标、内扉3万余张,及各类散装普洱茶叶共计40余吨。同时,专案组还在其实体店内找到大量网络代发订单。

到案后,聂某等犯罪嫌疑人对伪造知名品牌普洱茶、并对外销售的犯罪事实供认不讳。目前,5名犯罪嫌疑人因涉嫌生产、销售伪劣产品罪已依法被长宁警方采取强制措施,案件正在进一步审理中。

通讯员 朱裕林 朱晨
本报记者 袁玮

宝山法院司法拍卖溢价创新高

本报讯 (记者 郭剑峰 通讯员 胡明冬)近日,上海市宝山区人民法院通过淘宝网阿里拍卖平台对被执行人一机械厂公司名下不动产进行拍卖。经过180轮竞价和27次延时,共计24人报名参加竞买,网络围观人数多达25095人次,该房地产在全程激烈的竞拍下最终以1800万元的金额成功“落槌”,溢价

1234万元,溢价率高达218.02%。此次拍卖溢价为宝山法院实施网络司法拍卖以来的最高单笔溢价。

值得关注的是,本次拍卖标的为上海市宝山区一工业房地产。为尽快处置变现、保护债权人利益,同时助推区域经济结构调整升级、提供良好营商环境,执行法官多次走访属地政府进行沟通协调,并建议

拍卖公司加大宣传推广力度,吸引新能源、新材料、高端设备、人工智能等潜在科创企业竞买人,同时加强资格审查,避免高污染、低产能的不合格竞买人遭受损失。最终促使该标的顺利成交,实现申请执行人、竞买人、属地政府三方共赢。

在执行程序中,涉案财产处置是直接影响债权人利益的重要环

节。网络司法拍卖因信息传播迅速、公众参与便捷、过程透明高效等优势,已成为法院进行财产处置的首选方式。上海宝山法院自2017年4月正式启动网络司法拍卖以来,网拍工作取得显著成效。2019年1-2月,对比上海全市法院45.91%的平均溢价,上海宝山法院此次高达218.02%的溢价率,实现了执行财产价值变现最大化,最大限度地维护了案件当事人的合法权益。

特殊服务「怎么还不来？」按摩店以性服务为诱饵诈骗男顾客

本报讯 (通讯员 钱宇文 记者 袁玮)一家按摩店以无中生有的性服务为诱饵,诱使男性顾客高消费或充值会员卡,从而骗取钱财。日前,长宁区检察院依法以诈骗罪对按摩店老板陈某某和员工尹某某提起公诉,长宁区法院已对该案作出生效判决。

去年8月,Z先生在网上发现一家按摩店,便打电话咨询,对方告诉Z“店里技师都是美女模特”“这里提供红酒、按摩等最好最全服务”。当天,Z先生充值2万元会员卡后,在房间等来了女技师。对方简单按摩后就终止服务,Z先生不满,技师称,如需其他服务须再付费。Z先生从按摩店出来后觉得自己被骗了,遂报案。经查,这家按摩店并不提供性服务,向顾客进行性暗示诱导充值只是骗财手段。按摩店老板陈某某供述了他们的“套路”:由客服在线上发布暗示店内有性服务的信息吸引男性顾客,顾客到店后,再由陈某某等人诱导顾客充值会员卡。截至案发,陈某某骗得3名被害人共计5万余元。员工尹某某主要向顾客提供按摩服务,利用顾客想发生性交易心理,诱导顾客充值,并从中抽取提成。截至案发,尹某某诱使客人充了2万元的卡。

经长宁区检察院提起公诉,长宁区法院认定陈某某和尹某某以非法占有为目的,虚构事实,隐瞒真相,骗取他人钱财,陈某某诈骗数额巨大,尹某某诈骗数额较大,两人的行为均已触犯《刑法》相关规定,构成诈骗罪。鉴于陈某某和尹某某到案后如实供述罪行,并退赔了全部违法所得,得到了被害人谅解,依法从轻判处陈某某有期徒刑3年,缓刑3年,并处罚金5000元;判处尹某某有期徒刑10个月,缓刑1年,并处罚金2000元。